TECHNICKÁ ZPRÁVA

Úkolem je určit pomocí výpočtů a měření na stereokomparátoru souřadnice bodů 

Postup: orientace dvojice snímků se provede pomocí spojnic rámových značek 

- snímky vložíme do stereokomparátoru tak, aby hlavní body snímků byly přibližně ve středu snímkových nosičů a směr základny byl rovnoběžný s osou x 

- páčkami po stranách zvednu saně z nosiče snímků 

- měřická značka levého snímku se nastaví pohybem x´ a z´ na jednu vertikální značku snímku

- pohybem z´ se přejede na protilehlou značku 

- polovina odchylky se odstraní pohybem ve směru x´, druhá polovina pohybem ve směru 

- postup se opakuje, dokud není odchylka zcela odstraněna

- tento postup se zopakuje i u pravého snímku

- měřickou značku nastavím na jednu vertikální rámovou značku 

- na bubínku nastavím na celé desítky zaokrouhlenou hodnotu p0
- orientace a toto nastavení se zkontroluje využitím stereoskopického vjemu 

- uvolním upínací šrouby na stupnici x´ a nastavím ji na zaokrouhlené výchozí čtení x´0 

- měřickou značkou najedu na jednu vertikální rámovou značku

- uvolním upínací šrouby na stupnici z´ a nastavím ji na zaokrouhlené výchozí čtení z´0

dále provedu měření paralax a snímkových souřadnic

- měřickou značku nastavím na určovaný bod (nepotřebuji stereoskopický vjem – měřická značka obou snímků se může nastavit samostatně pohyby p, x´ a z´) 

- na bubíncích odečtu hodnotu paralaxy (p) na 0.001mm a snímkových souřadnic (x´) a (z´) na 0.01mm 

výpočet skutečných snímkových souřadnic

- protože se nedá na stanovisko přesně nastavit nula, musí se skutečné souřadnice vypočítat, což se provede odečtením nastavené hodnoty paralaxy p0 a souřadnic x´0 z´0 od příslušných naměřených hodnot (p), (x´), (z´) 

- vzorce pak vypadají takto: skutečná hodnota  x´ = (x´) - x´0

z´ = (z´) - z´0

p = (p) - p0

výpočet geodetických souřadnic

- souřadnicové rozdíly získám podle vzorců:  x = b/p ( x´

y = b/p ( f

z = b/p ( z´

kde b je délka základny a f konstanta komory

- je-li základna stočená, musí se pro každý bod vypočítat pomocná základna b´

              b´ = b ( (cos( x´´/f ( sin)

kde  je úhel stočení a x´´ rozdíl (x´) – (p)

pro vpravo stočený případ použiji znaménko –  

a pro vlevo stočený případ použiji znaménko + 

- hodnotu geodetických souřadnic získám součtem  X = xs + x

Y = ys + y

Z = zs + z

kde xs a ys jsou souřadnice levého stanoviska a zs výška objektivu fototheodolitu 

Měření a zpracování proběhlo dne 27.3.1998

Seznam přístrojů a pomůcek: stereokomparátor Steko 1818 č.0174/5

dvojice skleněných desek s negativy

V Praze, dne 3.4.1998 

NEJEDLÝ Zdeněk

